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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior, cu nr. 699 din data de 12.02.2020, Universitatea „Lucian Blaga“ din Sibiu solicită 
încadrarea programului de studii universitare de masterat  FINANȚE din cadrul Facultăţii de 
Ştiinţe Economice în domeniul de studii universitare de masterat Finanțe. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 784 din data de 18.02.2020. 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 
indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de experţi 
permanenţi de specialitate – Științe Economice 2 – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare a fost elaborat în conformitate cu prevederile Metodologiei de 
evaluare externă (aprobată prin HG nr. 1418/2006) şi a Procedurilor privind 
acreditarea/evaluarea externă periodică a domeniilor de studii universitare de master. 

 

 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  
COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

Sunt îndeplinite următoarele cerințe normative obligatorii 

1. Există aprobarea Senatul Universității sau, după caz, a Consiliului de administrație, de 

înființare a unui nou program de studii universitare de masterat într-un domeniu de studii 

universitare de masterat acreditat. (Există aprobarea Consiliului de Administrație al 

Universității ”Lucian Blaga” din Sibiu exprimată prin Hotărârea Consiliului de 

Administrație nr.04 din data de 11 februarie 2020 de înființare a programului de studii 

universitare de masterat Finanțe, în domeniul de studii de master FINANȚE, domeniu 

acreditat.) 

2. S-a făcut dovada oportunității înființării unui nou program de studii universitare de 

masterat, din punct de vedere al corelației cu cerințele pieței muncii. (Raportul de 

autoevaluare depus de universitate conține analiza privind oportunitatea înființării unui 

program de studii universitare de master în domeniul Finanțe. Acest program de studii 

universitare de masterat a funcționat în cadrul Facultății de Științe Economice în 

perioada 2007 – 2015, în anii 2015 – 2018 în domeniul de master Finanțe s-a organizat 

admitere doar la programul de master Management Financiar și Bancar Internațional. 

Ca urmare a cerințelor provenite din partea studenților și a reprezentanților mediului de 

afaceri, s-a decis înlocuirea programului de master Management Financiar și Bancar 

Internațional cu programul de master Finanțe, organizându-se admitere la programul de 

master Finanțe în anul universitar 2019 – 2020 în baza HG 318/2019. Funcționarea cu 

succes a programelor de studii de licență din domeniul Finanțe, precum și rezultatele 

analizei cerințelor educaționale identificate pe piața muncii sunt principalele elemente 

luate în considerare pentru reintroducerea programului de studii universitare de master 

Finanțe, în cadrul domeniului acreditat de master Finanțe. Programul de masterat 
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Finanțe este considerat de angajatorii parteneri ca fiind absolut necesar pentru piața 

muncii deoarece fiecare companie privată și fiecare instituție publică are nevoie de 

experți în domeniul finanțelor pentru a-și desfășura activitatea.) 

 

3. Suplimentul la diplomă pentru programul de studii universitare de masterat propus este 

în concordanță cu obiectivele asumate. (Suplimentul la diplomă propus pentru programul 

de studii universitare de masterat  cuprinde informații referitoare la calificarea obținută, 

curriculumul și rezultatele obținute competențele profesionale și transversale asigurate 

prin programul de studii, drepturile conferite de calificare și titlu.) 

 

4. Competențele vizate în programul de studii universitare de masterat sunt adecvate 

domeniului în care se încadrează și nivelului de pregătire corespunzător ciclului II. 

(Competențele vizate în programul de studii universitare de master pentru nivelul de 

pregătire corespunzător ciclului II., sunt redate în redate la pct.4 din Suplimentul la 

Diplomă și sunt grupate în competențe profesionale și competențe transversale, după 

cum urmează: A. Competențe profesionale: C1 - Fundamentarea științifică și utilizarea 

adecvată a conceptelor, principiilor, teoriilor, metodologiilor şi instrumentelor avansate 

de lucru şi de cercetare în mediile profesionale dinamice specifice domeniului finanţelor, 

la nivel micro și/sau macroeconomic; C2 - Realizarea de studii şi lucrări complexe de 

analiză şi evaluare a performanțelor organizației  în baza datelor şi informaţiilor privind 

mediul economico-financiar intern şi extern; C3 - Elaborarea şi implementarea 

principiilor şi metodelor privind evaluarea valorilor mobiliare şi gestiunea portofoliului 

C4 - Fundamentarea şi implementarea de modele şi tehnici pentru identificarea 

interconexiunilor dintre sistemul financiar-bancar şi sistemul economiei naţionale; C5 - 

Managementul şi utilizarea instrumentelor software financiar-contabile în administrarea 

organizaţiei. B. Competențe transversale: CT1-Aplicarea principiilor, normelor şi 

valorilor eticii profesionale în cadrul propriei strategii de muncă riguroasă, eficientă şi 

responsabilă; CT2-Identificarea rolurilor si responsabilităţilor într-o echipă 

plurispecializată şi aplicarea de tehnici de relaţionare şi muncă eficientă în cadrul 

echipei; CT3 - Identificarea oportunităţilor de formare continuă şi valorificarea eficientă 

a resurselor şi tehnicilor de învăţare pentru propria dezvoltare.) 

 

5. Există concordanță între planul de învățământ, misiunea programului solicitat și 

calificările vizate. (Misiunea programului de studii de masterat Finanțe este una 

didactică şi de cercetare ştiinţifică, în deplină concordanţă cu misiunea Facultăţii de 

Ştiinţe Economice din Sibiu care îl gestionează. Într-un mediu de învăţare modern şi 

centrat pe student, programul de studiu oferă absolvenţilor competenţe profesionale şi 

transversale necesare accesului la categorii de ocupații, precum specialiști / consultanți 

/ conducători în domeniul financiar și bancar. Misiunea didactică a programului de 

studii de master Finanțe, constă în a pregăti economiști, specialiști, capabili: 

• să utilizeze integrat conceptele, principiile, teoriile şi practicile avansate de specialitate 

în situaţii incomplet definite, generate de mediile profesionale dinamice specifice 

domeniului finanțelor, pentru rezolvarea problemelor teoretice şi practice noi, la nivel 

micro și/sau macroeconomic; 
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• să evalueze critic şi pertinent cunoștințe avansate de specialitate, în scopul formulării 

judecăților de valoare şi a fundamentării deciziilor manageriale constructive, în mediile 

profesionale dinamice specifice domeniului finanțelor; 

• să valorifice conceptele, principiile, teoriile, metodologiile şi instrumentele avansate de 

lucru şi de cercetare în elaborarea de proiecte profesionale şi/sau de cercetare pe 

probleme specifice domeniului finanțelor; 

• să evalueze critic-constructiv situațiile financiare anuale obligatorii pentru diverse 

categorii de organizații economice; 

• să evalueze modul de aplicare a metodelor şi principiilor de evaluare şi prezentare care 

stau la baza elaborării situațiilor financiare şi identificarea soluțiilor manageriale de 

optimizare a utilizării acestora; 

• să utilizeze inovativ metodele şi modelele de analiză financiară clasică combinate cu 

tehnici de analiză cantitativă pentru fundamentarea unor strategii de întreprindere 

competitive; 

• să evalueze critic-constructiv construcția teoretică a metodelor specifice evaluării 

valorilor mobiliare şi gestiunii portofoliului; 

• să evalueze modul de aplicare a metodelor specifice evaluării valorilor mobiliare şi 

gestiunii portofoliului pe situații concrete şi să identifice soluțiile manageriale de 

optimizare a acestora; 

• să realizeze studii/lucrări privind adoptarea diverselor metodelor specifice evaluării 

valorilor mobiliare şi gestiunii portofoliului în cadrul organizațiilor; 

• să ilustreze interconexiunile dintre sistemul bancar și economia reală privind deciziile 

de finanțare și sprijin acordat de către bănci; 

• să examineze pertinent tehnicile și modelele financiar-bancare în concordanță cu 

evenimentele extreme care se înregistrează pe piețele financiare; 

• să realizeze analize cantitative, utilizând indicatori financiari specifici, a 

interconexiunilor între diverse sectoare financiare; 

• să aplice instrumentarul adecvat de analiză a datelor specifice domeniului financiar; 

• să evalueze critic-constructiv instrumentele software financiar-contabile; 

• să configureze soluţii de optimizare a instrumentelor sotfware financiar-contabile. 

Misiunea de cercetare a programului de studii de master Finanțe are în vedere atât 

implicarea cadrelor didactice titulare în cercetări fundamentale şi aplicate în domeniul 

complex al domeniului financiar, contabil și bancar, cât și antrenarea masteranzilor în 

proiecte de cercetare menite să le asigure acestora dezvoltarea profesională continuă. 

Facultatea a identificat ca și calificări ale domeniului de master Finanțe pentru 

programul de studii de masterat Finanțe, următoarele: Manager bancă;  Expert în 

management activități investiționale; Specialist pentru piața de capital. 

Planul de învățământ cuprinde discipline care conduc la obținerea calificărilor Expert 

în management activități investiționale, Specialist pentru piața de capital și Manager 

bancă: Finanțe corporative, Piețe și instituții financiare, Statistică pentru finanțe, 

Management financiar internațional, Evaluarea valorilor mobiliare și gestiunea 

portofoliului, Management fiscal, Finanțe comportamentale, Achiziții, fuziuni și 

restructurare corporatista, Strategii și Politici bancare, Finanțare bancară și 

Consultanță și digitalizare în domeniul bancar. 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS 
privind încadrarea programului de studii universitare de masterat FINANȚE 
Facultatea de Ştiinţe Economice 
Universitatea „Lucian Blaga“ din Sibiu 
____________________________________________________________________________________ 

5/7 

 

6. Planul de învățământ conține ponderile disciplinelor exprimate prin credite de studiu 

ECTS şi cu disciplinele ordonate succesiv în timpul de școlarizare. (Ponderea practicii 

în planul de învăţământ este de 10,6% (84/792 ore), respectiv al activităţilor de elaborare 

a lucrării de disertaţie 7,57% (60 / 792 ore). Fondul de timp alocat disciplinelor 

obligatorii din Planul de învățământ al programului de master propus este de 792 ore, 

distribuit astfel: ore de predare (curs): 352 ore; ore cu caracter aplicativ (seminar, 

laborator): 440 ore; Raportul dintre numărul de ore cu caracter aplicativ  și numărul 

orelor de predare este de 1,25, încadrându-se în intervalul 1 – 1,5 prevăzut în 

Standardele specifice. În planul de învățământ disciplinele nu sunt structurate în 

discipline de aprofundare și de sinteză, astfel că nu poate fi calculată ponderea 

disciplinelor de aprofundare și a celor de sinteză.) 

 

7. Fișele disciplinelor includ rezultatele învățării exprimate în forma competențelor 

cognitive, tehnice sau profesionale şi valorice.  

 

8. Titularii de disciplină au titlul științific de doctor sau sunt doctoranzi în domeniul 

disciplinelor din postul ocupat; celelalte cadre didactice au pregătirea iniţială şi 

competențe în domeniul disciplinei predate. (Pentru acoperirea disciplinelor din planul 

de învățământ sunt propuse 16 cadre didactice, distribuite pe grade didactice astfel: 5 

profesori; 8 conferențiari; 2 lectori titularizați în învățământul superior și un cadru 

didactic asociat cu titlul de doctor. Există concordanţă între disciplinele predate şi 

specializarea celui care predă: Prof.univ dr. Balteş Nicolae, Conducător de doctorat, 

domeniul Finanţe, predă Analiză și diagnostic financiar și este doctor în Finanțe; Prof. 

univ.dr. Comaniciu Carmen, Doctorat: Management–ULBS, teza: Managementul 

finanţelor publice în profil teritorial și  predă Management fiscal; Prof.univ.dr. Oprean-

Stan Camelia, Conducător de doctorat, domeniul Finanțe, predă Finanțe corporative și 

este doctor în Finanțe; Conf. dr. Brătian Vasile, predă Evaluarea valorilor mobiliare și 

gestiunea portofoliului și este doctor în Finanțe; Conf.univ.dr. Orăștean Ramona, predă 

Economie financiară și este doctor în Finanțe; Conf. univ.dr. Sbârcea Ioana, predă 

Statistică pentru finanțe și este doctor în Finanțe; Lect.univ.dr. Stoica Eduard predă 

Instrumente software financiare - SAP FICO și are doctorat în Cibernetică și statistică 

economică; Lect.univ.dr. Mihaiu Diana predă Achiziții, fuziuni și restructurare 

corporatistă și are doctorat în Finanțe.) 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate –  Științe Economice 2, 
adoptată în şedinţa din data de 21.02.2020 a fost: încadrarea programului de studii universitare 
de masterat FINANȚE, în domeniul de studii universitare de masterat acreditat Finanțe, fără 
modificarea capacităţii de şcolarizare în cadrul domeniului, pentru forma de învăţământ cu 
frecvență, cu 120 de credite, conform Extrasului din procesul verbal, înregistrat la ARACIS cu 
nr. 71 din 21.02.2020.  

 

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    
AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform prevederilor 
Metodologiei de evaluare externă şi a Procedurilor privind acreditarea/ evaluarea externă 
periodică a domeniilor de studii universitare de masterat 

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 
experţi permanenţi de specialitate, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior a constatat că:  

Programul de studii universitare de masterat FINANȚE satisface cerințele normative 
obligatorii, standardele şi indicatorii de performanță şi standardele specifice. 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, elaborat 

şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările 

ulterioare, şi a Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă periodică a domeniilor de 

studii universitare de masterat se propune: 

 încadrarea programului de studii universitare de masterat FINANȚE, în domeniul 
de studii universitare de masterat acreditat Finanțe, fără modificarea capacităţii 
de şcolarizare în cadrul domeniului; 

 din cadrul Facultăţii de Ştiinţe Economice; 

 Universitatea „Lucian Blaga“ din Sibiu; 

 forma de învăţământ cu frecvență; tip masterat – profesional; 

 număr de credite – 120 

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 27.02.2020. 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 

Președinte Prof. univ. dr. Iordan PETRESCU ________________ 

Vicepreședinte Prof. univ. dr. Cristina GHIȚULICĂ ________________ 
 

Secretar general Prof. univ. dr. Dorian COJOCARU  ________________ 

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. Simona LACHE  
________________ 

Director Departament de 

evaluare externă 

Conf. univ. dr. Mădălin BUNOIU ________________ 

   

 

 

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei și Cercetării şi spre luare la cunoştinţă 

Universității „Lucian Blaga“ din Sibiu. 

 

București, februarie, 2020 
S039/ 71Î 

SL/MB 

 


